
Kryštofovo Údolí
Kraj: Liberecký Okres: Liberec

Správní obvod: Liberec GPS souřadnice: 50.774448N, 14.933391E

Nadmořská výška: 375 m n. m. První pís. zmínka: 1581 (443 let) Katastrální výměra: 1 733 ha

Počet obyvatel: 416 PSČ: 460 02

Adresa URL: www.krystofovoudoli.eu

Památky a zajímavosti Kryštofovo Údolí
Nejcennější historickou památkou Kryštofova údolí je raně barokní dřevěný kostel sv. Kryštofa. Kostel
postavil v letech 1683 - 1686 Michael Schöbel, tesařský mistr ze Žibřidic, se svými čtyřmi pomocníky.
Kostel je jednou z mála zachovaných roubených staveb zakrytých břidlicí. Stěny i strop kostela jsou
vyzdobeny patnácti malbami ze života Krista. U kostela je Horský hřbitov s barokní farou a márnicí. V té
býval věhlasný cyklus tanec smrti, jehož obrazy měly připomínat živým, že jejich život jednou skončí a
že proti tomu není žádné odvolání. Najdeme zde také dřevěnou zvonici, která je v tomto regionu zcela
ojedinělá.
Třetí orloj v Česku po Praze a Olomouci vznikl právě v této obci. Na myšlenku přišel a nápad také
zrealizoval pan Martin Chaloupka, který se ve vsi zasloužil o vznik výstavy betlémů a dřevěný
vyřezávaný venkovní betlém od malíře Josefa Jíry. Muzeum betlémů je téměř naproti orloji.
Unikátní sluneční hodiny s vlastnoručním portrétem řezbáře Václava Plechatého, který pro orloj
vytvářel postavy, zdobí 21 soch z lipového dřeva o výšce od 65 do 70 centimetrů. Pohyblivých je 19 z
nich, další dvě - svatá Barbora a svatý Kryštof, patron obce, který drží v náručí malého Ježíška -
jsou statické. Mezi nimi dominuje pohyblivá figura ponocného s trubkou.
V osadě Novina se nachází ojedinělá technická památka. Železniční viadukt na trati z Liberce do České
Lípy byl dokončen v roce 1900. Je třicet metrů vysoký, 202 metrů dlouhý a má čtrnáct podpěrných
sloupů. Viadukt nevede rovně, ale do oblouku. Při stavbě železnice museli její zakladatelé překonat ještě
další technický problém - 700 m vysoký Ještědský hřeben a tak vznikl 802 m dlouhý tunel, který
začíná jeden kilometr od železniční stanice Novina a ústí těsně před stanicí Křížany.
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